



校训 厚德砺志  
笃学敏行

# 郑州财经学院

2020年3月15日

第205期

河南省连续性内资[省直]316号

E-mail:news@zzife.edu.cn

河南省新闻出版局批准

郑州财经学院主办

郑州财经学院校报编辑部出版

内部资料 免费交流

## 党委中心组集中学习《新时代高等学校思想政治理论课教师队伍建设规定》

本报讯 3月14日上午，学校召开党委中心组学习（扩大）会议，学习贯彻《新时代高等学校思想政治理论课教师队伍建设规定》（教育部令第46号，以下简称《规定》）精神。校领导、各党总支书记及有关部门负责人参加了视频会议。校党委书记李国强主持会议。

会上，党委副书记董学力领学了《规定》的精神，明确了规定的制定背景，高校思政课的性质定义以及思政课教师队伍对于高校教育发展的重要作用。工会主席兼党办主任张彪分别传达了教育部办公厅和省委高校工委关于思政教师队伍建设文件精神。

校党委书记李国强指出，《规定》进一步明确了思政课教师队伍建设的总体要求，明确了思政课教师的身份定位，这

是新时代加强高校思政课教师队伍建设的纲领性文件。针对学校深入学习贯彻《规定》精神，他提出五点要求：一要结合学校实际，制定具体实施方案，不折不扣落实好《规定》的各项要求；二要深入开展《规定》的学习宣传工作；三要全面加强思政课教师队伍建设；四要制定建设规划和实施细则，将《规定》要求落实到思政课教师队伍建设的具体实践中；五要提升思政课教师教育教学能力。

校长向英从学校、马克思主义学院、教师、二级学院和其他部门四个层面明确工作重点，要求层层推进学校思政课教师队伍建设。她指出，学校要高度重视、支持和保障思政课教师队伍建设工作；马克思主义学院要进一步做好思政课教师培养、教学、科研、考核等工作；

要保证思政课教师队伍数量充足、优化思政课教师队伍构成；在二级学院和其他部门层面，要和马克思主义学院加强沟通，联合教学，充分利用校内资源，进一步促进思政课教育的实践教学。

常务副校长李庆阳对于《规定》的学习提出几点意见：要结合自身实际，强化特色发展，不断推进我校思政教育的特色和亮点工程；疫情防控特殊时期，要将各行战线齐心抗疫的典型事迹与思政课教育相结合，用现实的教材，生动的实例做好对学生的思政教育。

副校长陈静结合学生工作，指出思政课教师和辅导员队伍是高校开展思想政治教育工作的主力军，两支队伍在理论和实践上，课堂内外上要相互配合，建立协同育人模式，推进学校思政教育质

量的提升。

有关部门负责人围绕学习落实《规定》精神纷纷发言。马克思主义学院院长刘洁辉表示，要严格对照《规定》精神，明确思政课教师队伍建设的整体要求，明确思政课教师的岗位职责和要求，明确思政课教师队伍建设的工作重点。教师发展中心主任张胜利表示，要充分认识《规定》的重要性，认真做好《规定》的学习，要配合人事处、马院、教务处和科研院做好对《规定》精神的落实。人事处副处长胡瑞芝就《规定》中思政教师的配备与选聘工作表示，要把好思政课教师的人口关，推进思政课教师职称结构、学历结构，落实好思政课教师工作的各项规定、各项任务。

（记者 李丹）

## 我校师生积极收看教育部疫情防控思政大课

本报讯 “这是一堂哲学思辨、思政教育、形势政策大课，四位教授的精彩讲解令我受益匪浅，刻骨铭心。我们伟大的祖国在这次抗疫中充分彰显出理论优势和制度优势，我对祖国的大国担当感到骄傲自豪。”这是我校会计学院蔡青华同学在收看完教育部社科司、人民网联合举办的全国大学生同上一堂疫情防控思政大课后的感言。3月9日，郑州财经学院师生在广泛宣传、精心组织下积极收看了这堂思政大课，引发强烈反响。

疫情之下，庚子年伊始注定不平凡。在党中央集中统一领导下，全国人民众志成城、守望相助，同心战“疫”，而今疫情防控形势持续向好，生产生活秩序加快恢复，疫情大考告诉了我们什么？战“疫”青年有怎样的责任担当？3月9日14:30至16:00，教育部社科司、人民网联合举办了全国大学生同上一堂疫情防控思政大课。

90分钟的思政课，四位教授结合时事，深入浅出、鞭辟入里地为全国大学生上了一堂精彩的思政大课，使高校师生进一步认识到中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势，认识到亿万中国人民的团结和中国发展的强大动能，认识到最终战胜疫情，关键要靠科技，认识到危机是危险与机遇并存，坚强智慧的中国人从来没有被困难打垮过，众人的力量和青年的担当在战胜疫情中再次被彰显。这堂思政大课充分发挥了高校思政课落实立德树人根本任务的



关键课程作用。

机电与汽车工程学院教师方亚果说，在学校的组织下，我们一起观看了这堂“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课”。课程中，四位教授结合“马克思主义基本原理概论”“毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论”“中国近现代史纲要”“思想道德修养与法律基础”四门必修课教学内容，解读了在此次疫情大考中，我们为何能取得今天的成果，以及作为当代青年我们的青春责任是什么。

艺术设计学院刘雨欣同学说，科学技术成防疫急先锋，救援机器人、无人机、人工智能等技术用于防疫。在与新冠病毒抗击的战斗中，中国部署了消毒机器人、智能头盔、配备热像仪的无人机和先进的面部识别软件。虽然我们目前无法开学，但是全国各大中小学校停课不停学，数百万学生每天通过直播软件上课，疫情之下，我们在共同努力。我们的中华民族真正做到了，人民有信仰，国家有

力量，民族有希望。

从未像现在这样深切地感受到我们党和国家的伟大，中国共产党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势。我们每个人都要担当作为，与所处的时代同呼吸，共命运。我们还深知人应与自然和谐共生，我们是大自然的一部分，这次的病毒就是一次“血”的教训，人类是自然之子，不是万物之主。现代物流与管理学院曹梦晗同学说。

这是我们党的力量，是人民的力量，是制度的保障，是理论的信念，14亿中国人心万众一心、众志成城，创造了一系列的战“疫”中国速度、中国奇迹。正如艾四林教授和秦宣教授所说，中国在这次抗疫中充分彰显出理论和制度优势，一方有难，八方支援。作为一名共产党员，作为一名教师和管理者，作为学生思想政治教育人员，在中国共产党领导和中国特色社会主义制度的引导下，何其荣幸。艺术设计学院杜艺华老师观后表示。（记者 杨建伟）

惠济区新冠肺炎督查组莅临我校检查指导疫情防控工作

本报讯 3月12日上午，惠济区委常委、宣传部长焦健，惠济区政府副区长郭剑峰、办公室副主任潘海燕，惠济区教体局局长刘博、副局长王新芳一行到我校检查指导新冠肺炎疫情防控工作。学校党委书记李国强、常务副校长李庆阳、副校长陈静、卢文邦及校办、保卫处负责人陪同检查。

焦健部长一行实地查看了防控人员在岗在位、校门安全检查、出入登记、物资储备情况，询问了食堂的消杀、隔离区域设立以及校医院设置和医务人员配备情况。李国强向检查组汇报了学校积极配合属地管理，坚决落实省市两级最新会议精神，成立疫情防控工作专班，建立五级联防联控机制，精准掌握每一名教职员、学生情况，制定详细的教职工、学生分期分批有序返校的方案等情况。李庆阳向检查组反映了学校在未来疫情防控工作中专业医务人员缺乏等问题。

焦健指出，疫情防控工作正处在最吃劲的关键阶段，要坚决克服麻痹大意和松懈思想，时刻保持高度警惕，严实细致夯实防控防线，要细化学校突发公共卫生事件应急预案，并和惠济区相关部门一起开展演练，确保师生返校返岗万无一失。做实做好师生员工信息摸排工作，确保不漏一人。对于学校反映的防疫物资购买、医务人员配备等问题，他表示，惠济区将会为学校积极协调解决。（王晨）

惠济区教体局专职副书记赵渭侠一行到校检查指导新冠肺炎疫情防控工作

本报讯 3月7日上午，惠济区教体局专职副书记赵渭侠一行三人莅临我校检查指导新冠肺炎疫情防控工作，学校副校长卢文邦、纪委书记李赞及校长办公室主任王晨陪同检查。

卢文邦向督查组介绍了我校新冠肺炎疫情防控工作开展情况，学校师生员工的分布和返郑情况，学校隔离点的设立、校园消杀等工作。

赵渭侠一行按照《关于对驻郑大中专院校（技工院校）疫情防控属地管理落实情况开展专项督查的通知》要求，详细询问了我校疫情防控工作领导机构的设立、

教职工和学生网格化管理、师生信息精准摸排、联防联控制度的落实、应急预案的准备等情况，实地查看了防疫物资的储备地、餐厅、隔离点。并提出要加强对餐厅等重点部位的消杀工作；精准做好餐厅等后勤人员的摸排工作，做到“一人一案”；要对出入校园的保洁人员做好详细登记。

李赞表示，学校将严格落实属地责任，积极配合属地管理，把疫情防控工作抓细抓实抓到位，科学防治，精准施策，确保广大师生员工的生命安全和身体健康，坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战！

（王晨）

## 我校2020年新获批五个本科专业

本报讯 近日，教育部下发了《关于公布2019年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》，通知指出，2019年我校申报的经济统计学、互联网金融、学前教育、商务英语、房地产业开发与管理共5个本科专业，通过教育厅、教育部等审核程序顺利获批，新增专业自2020年起开始招生。至此，我校共有涵盖管理学、经济学、工学、艺术学、文学和教育学六大学科门类的本科专业31个，学科专业布局进一步优化。

本次5个新增本科专业的获批，

对于增强我校人才培养的针对性和适应性，拓展应用型专业发展空间，推进地方应用型本科高校建设具有深远意义。学校将依据教育部和省教育厅相关要求，以本科专业类教学质量国家标准为依据，认真做好招生教学准备工作（人才培养方案完善、任课教师安排、备课准备以及教学管理等工作预案），切实加强对新设专业的检查和评估，合理控制招生规模，全力保障新办专业人才培养质量，提升教育服务经济社会发展能力。

（特约记者 尹新富）